

天宫一号“谢幕”： 超期服役两年半 超寿命工作千余天

“筑梦九天，化身星空。功成身去，常思归来。”2018年4月2日8时15分左右，天宫一号目标飞行器已再入大气层，再入落区位于南太平洋中部区域。离开地球家园6年多了，今天，天宫一号再次感受到了地球温度，壮烈回到了地球家园。

英雄本色，长子风范。作为我国第一个空间目标飞行器，天宫一号先后完成了与神舟八号、神舟九号、神舟十号3艘飞船的6次交会对接，按计划完成了空间科学实验和应用试验任

务。它的设计寿命本只有两年，但却凭借出色表现，超期服役了两年半，超寿命工作了1000多天，在我国航天史上留下辉煌印迹。

英雄迟暮，终将归来。2016年3月16日凌晨5时左右，全力完成任务的天宫一号默默中止了数据服务，静静地踏上了归途。它每天的飞行状态，时刻牵动着地面工作人员的心，人们像企盼游子归家一样，热切盼望着它的归来。

天宫一号，归去来兮。它的身后，是赞誉，是留恋，更有说不完道不尽的华彩乐章。



时代楷模——钟扬！

中央宣传部近日向全社会宣传发布钟扬的先进事迹，追授他“时代楷模”称号。

钟扬生前是复旦大学生命科学院教授、博士生导师，长期从事植物学、生物信息学研究和教学工作，取得一系列重要创新成果。他胸怀科技报国理想，长期致力于生物多样性研究和保护，率领团队在青藏高原为国家种质库收集了数千万颗植物种子；他艰苦援藏16年，足迹遍布西藏最偏远、最艰苦的地区，为西部少数民族地区的人才培养、学科建设和科学研究作出了重要贡献；他以德修身、以德立学、以德施教，用心尽力帮助学生成才；他热心社会公益事业，连续17年参与科普志愿服务，是深受欢迎的“科普明星”。钟扬同志曾荣获“全国先进工作者”“全国优秀教师”等荣誉称号，以及国家技术发明二等奖等多项奖励。2017年9月25日，钟扬在赴内蒙古为民族干部授课途中遭遇车祸，不幸逝世，年仅53岁。

一段时间以来，钟扬的先进事

迹宣传报道后，在社会上引起热烈反响。广大干部群众认为，钟扬的事迹感人至深、催人奋进。他是忠于祖国奉献人民、不懈探索追求的杰出科学家，是立德树人、教书育人的优秀教师，也是自觉践行社会主义核心价值观的先锋模范。广大教师和科技工作者表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以钟扬为榜样，坚持国家至上、民族至上、人民至上，勇担复兴大任、争做时代新人，努力用奋斗开创幸福美好未来，在为国为民建功立业中书写人生华章。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授钟扬同志“时代楷模”称号的决定》，发布了钟扬的先进事迹。中宣部负责同志为钟扬的亲属颁发了“时代楷模”奖章和荣誉证书。教育部、上海市委、复旦大学有关负责同志，“时代楷模”钟扬的亲友、学生、同事及社会各界代表等参加发布仪式。

(来源：新华社)

国际乒联博物馆 和中国乒乓球博物馆开馆

世界上的第一副乒乓球拍长什么样？作为国球的乒乓球在中国有着怎样的历史地位？这些答案，你统统可以在近日开馆的国际乒联博物馆和中国乒乓球博物馆（以下简称“乒博馆”）中找到。作为沪上体育文化新地标的乒博馆，是中国首次引入的一个国际级体育类专业博物馆，同时也是第一个异地建设发展的国际体育组织所属博物馆项目。

新落成的“乒博馆”位于上海市黄浦区世博园地块，局门路796号。馆内设置陈列展览区、公众服务区、体验互动区、藏品技术区、教育研究区等区域。国际馆拥有藏品8000余件，以时间脉络为顺序设有六个展

区：发轫英伦、竞技风云、燃情奥运、技术演革、魅力乒乓、国际乒联名人堂。中国馆拥有藏品3000余件，根据乒乓运动传入中国，以及在中国的发展经历，设有四个展区：长青之基、铸就辉煌、乒乓之春、科技助势。馆内还配有先进的VR互动体验区、多媒体互动区和3D影院。

据悉，馆内还将不定期举办邀请世界冠军、乒乓专家学者、专业运动员等举办“我来挑战世界冠军”、“乒乓大师课”、“国球讲坛”等丰富活动，观众既能全方位体验乒乓运动的速度与活力，更有机会一睹世界乒坛名将风采，并与其“切磋技艺”。

【小贴士】

乒博馆免费向公众开放，参观采取免费不免票的方式，观众可以通过网络、微信公众号、电话等多种形式预约参观，观众也可凭身份证或学生证在现场排队领票入场，乒博馆的日常开放时间为周二至周日的上午9点到下午5点（16点后停止检票）。

